

強化地方體育推展 各縣市體育專業人員編制將擴大

【本報訊】為了加強地方體育推展功效，各縣市

政府未來將擴大體育專業人員編制。

全國體協理事長張豐緒表示，行政院目前正進行修改縣市體育組織規程，由於他是負責審核的政務委員，他將利用這個機會瞭解各縣市體育場管理概況及體育專業人員編制。

根據瞭解，教育部曾經調查各縣市體育專業人員缺額，調查結果，各縣市缺額總共只有五人，這個數字顯示，部份縣市找不到適當體育專業人員，而大批的體育專業人員也不得其門而入，同時，各縣市現有的體育行政人員，也不符實際所需，各縣市

都困於編制，在處理體育事務方面，僅能動的處理行政事務，而未能積極推展與輔導基層體育，至於體育場的管理與使用功能，某些縣市連管理都做不好，更別談如何發揮體育功能，目前，只有少數幾縣市有積極作為。

張豐緒表示，他將親赴各縣市考察，其中以舉辦過區運會的縣市為主，瞭解各縣市推展體育情形，同時配合國民體育法中規定，各級政府應有體育專業人員，將來，各縣市的體育專業人員應予擴充，才能符合體育發展潮流。

各縣市擴大體育人員編制之後，體育科系畢業的

專業人才將可透過體育特考，成為各縣市推展體育的新血輪，有了穩定的基層體育，我們才能談及如何提高運動水準。

新籃球組織 IBA 的啓示

其餘三人必須在一九〇公分以下。

IBA 的這種構想，顯示出它意圖打破籃球身高絕對有利的世界趨勢。

眾所周知，過去的籃球，強弱與勝負幾乎完全決定於身高。身高不足的球隊，尤其是亞洲國家，只有任憑歐美球隊宰割。因此，此次 IBA 的成立，亞洲各國都賦與極大的關切與期待。

九月中、下旬時，第一支 IBA 的明星隊（由六十位球員中選出）訪問亞洲的韓國和菲律賓。在對韓國

國家代表隊的兩場比賽中，第一場 IBA 以一〇二比九五先下一城，第二場韓國隊以九十七比九十三扳回一城。韓國能獲勝主要是因為陣中有五名球員超過一九〇公分，而且不可否認的，無論球技或體能，IBA 的球員都遠在亞洲球員之上，但至少已見不到過去那種慘不忍睹的一面倒景象。

IBA 誕生，不僅亞洲國家關切，美國本身對它也非重視，在起步之初立即有十個城市加盟，對韓國與菲律賓的比賽，也全部利用衛星向國內轉播，就是

最好的證據。由美國國內相當高的收視率，可以顯示出不少球迷對純粹以身高決定勝負的球賽已感到厭煩。他們開始了解籃球除了身高之外，還需要傳球、運球、投籃等各種技術，充滿競爭性的比賽，才真正具有趣味性。

IBA 已成功地走出了第一步，希望世界籃球界未來能夠正式導入「身高制」，也希望它能成為亞洲國家與世界各國一爭長短的舞臺。

（劉耀昭譯自日本籃球月刊）

中華運動醫學會昨成立

醫學界和體育界搭起合作橋樑

【本報訊】中華民國運動醫學會昨正式成立，從此可幫助運動員預防及治療運動傷害，同時可在訓練上以專門知識協助體育界。

總統府資政謝東閔在成立大會時致詞說，運動訓練及醫學知識結合，不僅可將運動傷害降至最低限度，還能使運動功能達於頂點。

昨日出席運動醫學會成立大會的還有：行政院衛生署署長施純仁，我國籍國際奧會委員徐亨，教育部體育司司長張至滿；等人。

運動醫學會昨天同時選出第一屆理事、監事，理事十五人，分別是：韓毅雄、吳復哲、陳勝凱、周正義、簡耀輝、黃賢聖、黃俊雄、王世宗、何為斌、陳博光、連尚南、賴金鑫、石漢興、陳天雄及白偉民。監事五人為：施俊雄、林森源、尤耿雄、周

有禮及蘇榮源。

明年度運動醫學會將配合體協舉辦運動講習會，並以年刊、會訊介紹運動醫學相關資訊。

中華奧會副主席吳經國昨天也受邀作專題演講，主題是：中華奧會，在國際奧會六十年奮鬥歷程。

目前，運動醫學會有二百九十六名會員，多數為骨科、復健科醫師，體育界及工程界也有。

【本報特稿】在體育界引領風潮下，中華民國運動醫學會昨天正式成立，醫學界以專業知識服務體育界，體育界則望透過運動醫學的科學理論，積極提升我國運動水準，如何搭起這座合作的橋樑，是運動醫學會第一個工作目標。

我國籍國際奧會委員徐亨以及田徑協會副理事長張博夫，昨天在成立大會都不約而同指出，東德近十多年來在國際競賽，

運動成績突飛猛進，關鍵在重視運動醫學，一九五五年成立的東德運動訓練中心就有二十多位醫學界人士參與，真正融入運動訓練之中，以科學理論大幅提昇運動水準，我國運動醫學會的成立是醫學及體育界的大事。

雙雙獲選為運動醫學會理事的師大體育系教授簡耀輝及黃賢聖，更希望學會的成立不只在運動傷害的治療及預防而已，簡耀輝指出，運動員在極度訓練及高度壓力下，如何發揮潛能及訓練成果，需要醫學界通力研究，而且體育界對運動訓練及效果的研究不少，但是對選手過度訓練、疲勞……等對運動員健康副作用的影響，就需請教醫學界了，其次，在技術及訓練法涉及醫學者，也望能獲得醫學界的協助。

黃賢聖教授說，體協的運動醫學委員會限於經費及專業人手缺乏，許多方案無法付諸實行，現在運動醫學會成立，可藉以打通管道，並與國際類似組織交流，扮演橋樑功能。

從事運動傷害治療多年的榮總醫師吳復哲表示，會員多數為骨科醫師，在骨科會議就曾陸續介紹一些運動傷害的案例，也有南部醫師北上來臨床學習，可說已把運動醫學的種子播種到全省各角落，今後可透過協會組織，加強服務體育界。

運動醫學會的成立代表醫學界與體育界合作的開始，我國運動醫學研究已播下種子，我們樂見它開花結果。（記者陳龍卿）